

欢乐过元宵 秀出精气神

■文/图 本报记者 杨光

2月26日上午,2021年“迎新春”漯河市全民健身系列赛事活动传统武术比赛和广场舞比赛在市体育中心举行。

当天上午8点,传统武术比赛在市体育中心副馆开赛,全市29支队伍400余名武术爱好者参赛。比赛在双龙武术培训班表演的《少林禅腿》中拉开序幕。

随后,心意六合拳《四把锤》精彩上演。选手时而屏气凝神、时而运足内气,双拳出击、刚柔并济,一招一式无不体现了中华武术的博大精深。观众纷纷拿出手机拍照、录像,精彩的表演赢得了阵阵掌声和欢呼声。

同时,“迎新春”广场舞比赛在市体育中心主馆上演。广场舞《沂蒙颂》《江南情》等精彩节目轮番上阵。参赛者以优美的舞姿、饱满的热情展现了我市群众朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,营造出欢乐祥和的节日气氛。比赛共吸引全市10支队伍300余名广场舞爱好者参赛。



传统武术比赛。



2月22日~23日,市城乡一体化示范区黑龙潭镇举行了“红红火火过大年”系列民俗文化演出。
马晓芳 摄



近日,源汇区顺河街街道各社区组织开展“绿色环保闹元宵”系列活动。
惠宁 摄

龙塔街道：廉政灯谜闹元宵

2月26日,郾城区龙塔街道井冈山社区举办了一场别开生面的“廉政灯谜闹元宵 阳光清风润佳节”主题活动,吸引众多群众积极参与。

活动现场,数百个附有廉政知识谜面的大红灯笼将现场装扮得喜庆。

灯谜巧妙地将中央八项规定、廉洁自律准则、党章、纪律处分条例等内容融入其中,集知识性、趣味性、教育性于一体。

猜中灯谜的群众可在社区免费领取汤圆等奖品。

朱佳

医保报销新增119种药品

本报讯(记者 刘彩霞)2月28日,记者从市医疗保障局了解到,我市自3月1日起执行《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2020年)》。国家新版药品目录调入药品119种,调出药品29种。调出药品主要为临床价值不高且可替代,或者被药监部门撤销文号成为“僵尸药”的。这些药品的调出,为更多新药、好药纳入目录腾出了空间。调入药品主要是国家谈判成功药品,平均降价50.64%。这些药品共涉及31个临床组别,占有临床组别的86%,覆盖面广、受益患者多,患者医疗负担将进一步减轻。

据了解,我市今年3月起可纳入医保报销药品、中药饮片、医院制剂共3775种。其中,国家药品目录(2020年)内药品2800种(含西药部分1264种、中成药部分1315种、协议期内谈判药品221种)和中药饮片892种,原我省药品目录确定的民族药7种,经省局批准的我市原纳入医保支付的医院制剂76种。

我市“点对点”护送外出务工人员返岗

“没想到在招聘会现场不仅找到了合适的岗位,还免费把我们送到工厂,服务周到细致,让我们感觉很安全、很温暖!”2月27日下午,在人社局为外出务工人员开通的专车上,来自市城乡一体化示范区黑龙潭镇何庄村的程要雷高兴地说。

当天,市人社局为“点对点”输送至TCL空调器(九江)有限公司的35名外出务工人员举行了欢送仪式。临行前,市人社局还向外出务工人员赠送了方便面、酸牛奶、火腿肠等生活用品。

据悉,全市各级人社部门全力组织开展“春风行动”,进一步

加强劳务服务工作,周密部署,科学安排,先后将外出务工人员“点对点”输送到上海、浙江、广东等我市劳动力输出较为密集的省市。采取统一组织、统一体检、统一上车、统一保障、统一进厂的方式,制定精准输送方案,组织专人负责、专车输送、专线送达。同时,全面落实各项防疫措施,强化运输安全管理,确保外出务工人员顺利实现“出家门进车门、出车门进厂门”。目前,我市已通过“点对点”输送方式全力保障1100余名外出务工人员顺利返岗就业。
朱传 黄晓刚

卖霉变炸鸡腿 被罚10万元

本报讯(记者 齐国霞 通讯员 宋晓明)2月28日,记者从市市场监督管理局源汇分局了解到,因出售霉变炸鸡腿,新玛特商超负一楼经营的一家商户被市场监管部门处以10万元的顶格罚款。

2月23日,市市场监督管理局源汇分局接到消费者孔女士投诉称:22日下午她在新玛特商超负一楼购买的炸鸡腿出现霉变。市市场监督管理局源汇分局立即指派执法人员前往该商超进行调查取证。经调查发现,源汇区商超肉居熟食食品经营者郭某芳在漯河新玛特商超负一楼自营区经营

熟食,办理有食品小经营店登记证。因郭某芳在经营油炸鸡腿过程中储存不当,导致油炸鸡腿里面霉变。22日下午孔女士在该经营点购买5个炸鸡腿,家人食用后出现不适,仔细辨别为霉变鸡腿。

2月25日,市市场监督管理局源汇分局依据《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》第44条规定,对郭某芳做出没收腐败变质食品、罚款10万元的顶格处罚;依据《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》第51条规定,对市场开办方漯河新玛特商超有限公司未履行食品检查义务的行为给予3万元的处罚。

市城乡一体化示范区纪工委 严管厚爱结合 激励约束并重

日前,市城乡一体化示范区纪工委制定出台内部管理文件,围绕“把队伍建强、让干部过硬”的目标,制定《纪检监察干部20条负面清单》《容错纠错暂行办法》,突出严管厚爱结合、激励约束并重,深化纪检监察干部队伍建设,努力做到思想教育有深度、纪律约束有硬度、组织关怀有温度,充分激发干部职工担当尽责、干事创业的内生动力。

“灯下黑”,着力打造忠诚、干净、担当的纪检监察铁军。

严明请示报告制度、严格规范履职行为、发挥考核督促作用,严禁发表损害纪检监察机关形象、破坏纪检监察干部队伍团结的言论……20条负面清单为队伍建设拧紧“纪律发条”。该区纪工委坚持刀刃向内,在从严自我监督上持续发力,健全完善内控机制,加强作风和纪律建设,防止

从严管理有招了,关心激励如何体现?该区纪工委充分发挥监督执纪正向效应,严管厚爱结合、激励约束并重,精准运用“容错纠错、澄清保护、关爱回访”三项机制激励干部担当作为,越来越多的干部轻装上阵,积极工作。

2020年以来,建立科级干部廉政档案72份,开展谈心谈话300余人次,走访干部61人次,为纪检监察干部澄清正名1人次,促成6名党员干部主动说清问题2类8条,挽回经济损失3.6万余元。区纪工委综合考虑党员干部主动说清问题的性质情节、认错态度、改错实效以及组织核查等情况,分类甄别,依纪依法从宽处理。
张雨柔

关于“国际民防日”,你知道多少?

“国际民防日”的由来

1972年3月1日是国际民防组织作为跨政府组织诞生的日子。根据在日内瓦举行的第九届会员大会决议,国际民防组织(ICDO)指定每年的3月1日为“国际民防日”。设立“国际民防日”的目的是为了加强公众对国际民防组织任务的认知,即保护生命、财产和环境。

民防是民事防护的简称,是指政府动员和组织群众采取防空袭、抗灾救灾措施,实施救援行动,防范与减轻灾害危害的活动。

民防任务是指旨在保护平民不受危害,和帮助他们克服敌对行动或灾害的广泛影响,并提供平民生存所需的下列人道主义的任务:

- (一)发出警报;
- (二)疏散;
- (三)避难所的管理;
- (四)灯火管制措施的管理;

- (五)救助;
- (六)医疗服务,包括急救和宗教援助;
- (七)救火;
- (八)危险地区的查明和标明;
- (九)清除污染和类似保护措施;
- (十)提供紧急的住宿和用品;
- (十一)在灾区内恢复和维持秩序的紧急援助;
- (十二)紧急修复不可缺少的公用事业;
- (十三)紧急处理死者;
- (十四)协助保护生存所必需的物体;
- (十五)为执行上述任务、包括但不限于计划和组织的补充活动。

民防小常识
灾害警报:灾害警报是在即将发生重大自然灾害或重大突发事件灾害时,利用防空警报系统,向某个区域的民众鸣放的灾害警报音响信号,告知民众及

时采取防护措施,避免或减少人员伤亡和财产损失。灾害警报信号可以利用人民防空户外音响警报器鸣放,也可以通过其他手段如广播、电视等鸣放,主要是电动音响警报器。

防空警报:防空警报就是报知敌方空袭的信号。防空警报分为预先警报、空袭警报和解除警报。

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,长3分钟。

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,长3分钟。

解除警报:连续鸣响3分钟。

听到空袭警报时,应就近进入人防工程隐蔽,如情况紧急无法进入人防工程时,要利用地形地物就近隐蔽。在室内:可在钢筋混凝土楼房的底层、走廊或底层楼梯下或在跨度较小的卫生间、厨房等处藏身。以上条件不具备时,也可在靠墙角的桌下、床下卧

倒,要避开门窗和易燃易爆物。

在公共场所:商店、影剧院、车站、码头的人员要利用地形分散隐蔽,不要惊慌、乱跑。可就近进入地下室、地铁站或钢筋混泥土建筑底层等处隐蔽,不要在高压线、油库等危险处停留。

在空旷地:可就近选择低洼地、路边沟、土堆旁、大树下疏散隐蔽,迅速卧倒。

漯河市人民防空办公室



漯河市教育局关于义务教育学校减轻学生负担“十不准”答记者问

■本报记者 李文娟

2020年12月17日,市教育局印发了《漯河市教育局关于印发〈漯河市义务教育学校减轻学生负担“十不准”〉的通知》(以下简称《通知》)。《通知》自发布以来,引起了家长、学校和社会的广泛关注。近日,记者就家长和社会普遍关注的问题采访了市教育局相关负责人。

问:请介绍一下“十不准”出台的背景和意义。

答:切实减轻中小学生学习过重学业负担是一个社会广泛关注的问题,是必须下大力气逐步解决的问题。2018年,经国务院同意,教育部等九部门联合印发了《关于减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,就是我们熟悉的“双减30条”。在此基础上,2019年,教育部又发布

了《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》,要求通过提高质量减负、通过优化课程减负、通过规范课外培训减负、通过科学评价减负、通过社会协同减负。

这次市教育局出台的“十不准”,就是根据教育部和省教育厅等部门发布的相关规定拟定的。我们将按照国家和省里的要求,坚定不移地推进减负工作,切实减轻违背教育规律、有损中小学生学习身心健康的过重学业负担,促进中小学生学习健康发展。

问:减轻学生负担“十不准”的主要内容是什么?

答:减轻学生负担“十不准”共有十条,既有对学校的要求也有对教师的要求,既关注学生学业也关注学生健

康。主要包括:不准随意延长学生在校时间,不准布置过量的家庭作业,不准通过微信等电子通信方式布置家庭作业及安排家长批改作业,不准在节假日双休日补课或上新课,不准在职教师举办补习班为学生有偿补课,不准公布学生考试成绩和名次,不准要求学生及家长购买指定的教辅材料,不准挤占学生体育锻炼时间,不准学生将手机、平板电脑等电子产品带入课堂,不准学校违规乱收费。

问:如果有学校或教师违反了该规定是否有相应的处罚措施?家长通过哪些渠道反映问题?

答:对督察中发现及受理举报后查实违反减轻学生负担“十不准”规定的,将依据教育部《中小学教师违反职业道德行为处罚办法》(2018年修

订)等规定进行处理。家长可根据学校所在县区选择热线电话举报,也可以通过网站进行举报。

(一)举报电话。市教育局:3132656 3132704,直属分局:3178786,舞阳县:7138272,临颍县:8868878 8865689,源汇区:2388913,郾城区:3325639,召陵区:3383986。

(二)漯河教育网意见征集留言板网址: <http://www.lhjy.net/guestbook.jsp>。

问:市教育局采取了哪些措施确保减负政策见效并持续实施?

答:我们要求各县区、各学校要立即开展自查,对照“十不准”逐条落实,发现问题及时整改。元旦后,市教育局成立7个督导组,通过听取汇

报、查阅资料、实地检查、师生座谈、调查问卷等方式,对各县区和市直学校“十不准”落实情况开展了两轮专项督察,并对相关问题进行了反馈和处理。

减轻学生负担“十不准”工作的推进需要保持定力,持续开展。经市教育局党组研究,由市教育局领导班子成员担任组长的7个督导组每月开展一次专项督察。

问:现在中考形势严峻,很多参加中招考试学生的家长对“十不准”持不同意见,认为减负会影响学生学习成绩,进而影响中考成绩。针对家长的这些顾虑,市教育局如何解决?

答:减轻学生过重课业负担,是指减去违背教育规律和不顾学生身心健康发展的超规、超出大纲额外增加的学习负担。减负不是降低课程标

准,不是减质。初中阶段正处于学生生长发育的关键时期,保证充足的睡眠时间有利于提高课堂教学质量。调查发现,目前78.7%的初中生存在睡眠障碍或睡眠时间不足。这次出台的减轻学生负担“十不准”就明确要求“学校要科学制定教学计划,科学安排课程,保证小学生每天睡眠时间不少于10小时、初中生不少于9小时”。

减轻学生负担“十不准”的目的是营造一个健康有序的教育教学环境,家长也应该站到学生长远发展角度,不违背学生身心健康规律,不盲目跟风上各种培训班,不听信虚假广告,按照教育规律和学生成长需要来安排学生学习,让他们健康成长。